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ZRAZKY

1. ano - ano - nie (vac¢si ako 100 mm bol len v5 mesiacoch roka) — nie — nie (medzi janudrom
a februarom nastal pokles) — d&no — nie (najvacsi pokles je medzi augustom a septembrom)

2. Uhrn zrazok za 2. $tvrtrok bol priblizne 400 mm.

Skutocné hodnoty zaznacené v grafe st: april 83 mm, maj 132 mm, jan 187 mm, spolu za 2. Stvrtrok
teda 402 mm zrazok.

Meranim pomocou pravitka sa mozno dopracovat velmi blizko k tejto hodnote. Napr. my sme
meranim zistili: Velkost 50 na zvislej osi zodpovedé diZke 1,1 mm, pre mesiace april, maj a jun je
vzdialenost hodnoty na grafe od vodorovnej osi po poradi 1,85 mm, 2,9 mm a4,15 mm. Tomu

1,85 29 50~132 mm  zrdvok

50 ~84 mm  zrazok,
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zodpovedaju po poradi hodnoty

a ﬁ-50 ~ 189 mm zrazok, teda celkom asi 405 mm zrazok.

Iny mozny postup je naniest postupne jednotlivé tidaje z grafu na papierik (teda najst hodnotu suctu
najprv graficky), a potom prilozenim papierika k zvislej osi odhadnut velkost suctu.

Aj hrub$im odhadom mozno ziskat hodnotu blizku ¢islu 400 mm zrazok. Ak do grafu doplnime
(staci priblizne) ¢iary pre hodnoty 75, 125 a 175 mm, vidime, Ze hodnota pre april lezi medzi 75 a 100,
blizsie k 75, teda moze byt asi 80-85. Podobnymi ttvahami moézeme odhadntt hodnotu pre maj
na 130-135 (lezi medzi 125 a 150 blizsie k 125) a hodnotu pre jun na asi 185-190 (lezi priblizne v strede
medzi 175 a 200). Dostaneme tak odhad od 395 do 410 mm zrazok.

3. nie

Spravne je kazdé zdovodnenie zaloZené na skutocnosti, ze uvedeny graf nezobrazuje mnozstvo
zrazok v jednotlivych drioch mesiaca, ale len stcet zrdzok za jednotlivé dni mesiaca (a teda, Ze
priamka spdjajuca dve susedné hodnoty nestvisi s mnozstvom zrazok v jednotlivych dnoch, ale je
len spojnicou dvoch susednych hodnot grafu).

Poznimka. K sprdvnej odpovedi nie vedie aj argument, Ze mnoZstvo zrizok v jednom dni alebo tiseku mesiaca
nemoze byt vicsie ako celkovy tihrn zrdZok v tomto mesiaci. Toto zddvodnenie nepokladdme za sprdvne, moze
byt vsak podnetom na d'alsiu diskusiu.

4. k druhej

Vo vysvetleni by sa mal objavit aspon jeden z podstatnych rozdielov medzi opisom prvej oblasti
a zobrazenym grafom:

e zjunanajal by malo mnoZstvo zrazok vzrast, ale v grafe klesa,

e najvacsie hodnoty by mali byt v mesiacoch august a september, v grafe stt v mesiacoch maj a jun.

5. Nakresleny graf by mal spiiiat nasledujtice podmienky:

e v kazdom mesiaci je vyznacena len jedna hodnota, susedné hodnoty mozu, ale nemusia byt
spojené priamkami,

e hodnoty v mesiacoch marec, april, maj st mensie ako 10 (z textu moZno usudit, Ze obdobie sucha
pripada prinajmensom na mesiace marec, april, maj),

e hodnoty v mesiacoch august a september su vacsie ako vSetky zvysné hodnoty a vécSie ako 40

(vtedy dosahuje vrchol obdobie dazdov),

e hodnoty v mesiacoch oktdber, november, december, janudr, februar postupne klesaju (to
zodpoveda pozvolnému doznievaniu obdobia dazdov, o ktorom sa hovori v texte),

e hodnota v januari je vdcsia ako hodnota v marci (podla textu marec uz spada do obdobia sucha,
januar este nie).
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